
S dnes sedmiletým Odzerem jsme se seznámili v jeho vesnici Kargyak, když mu byli tři. Tou do-
bou jsme v jeho vesničce otevřeli „Školu pod širým nebem“ a on byl jedním z dvanácti žáků, 
kteří se v létě 2006 učili číst a psát. Do vesnice Kargyak 4 200 m.n.m zatím nevede žádná po-
řádná cesta. V létě se tam dostanete pouze pěšky a cesta trvá nejméně tři dny. Co ale v zimě, 
kdy jsme měli převézt našeho malého pacienta do nemocnice v Dillí?

Odzer (vpravo) ještě jako zdravý Vesnice Kargyak

Ledová cesta
V zimě je jedinou spojnicí s civilizací zamrzlá řeka. Musíte však ujít stovky kilometrů a doufat, 
že se vám pod nohama neprolomí led a že počasí v noci bude milosrdné. Přespává se totiž čas-
to v jeskyních a teploty zde klesají až pod mínus 30 stupňů.

Za Odzerem do jeho vesnice jsme šli deset dní po ledu

Spletité příběhy dětí uprostřed Himálaje 
Před dvěma roky se dětem při hře stalo, že z dětské nerozvážnosti polily malého Odzera kero-
sinem a zapálily. Chlapec utrpěl ošklivé popáleniny třetího stupně na 40 procentech těla. Bylo 
třeba mu okamžitě zajistit první pomoc, jenže nejbližší nemocnice v Padumu, vzdálená dva 
dny na koni, mu byla schopna poskytnout pouze lůžko a vlněnou deku. Neměli zde ani po-
třebné léky, ani čisté obvazy. 

Z Padumu ho naštěstí po čtrnácti dnech dopravili helikoptérou do o něco větší nemocnice 
v hlavním městě Ladaku - Lehu. Po několikadenní pátrací akci po lékárnách celého okolí jsme 
sehnali nutné léky a masti, které jsme malému dopravili do nemocnice 

V nemocnici v Lehu strávil náš malý pacient dlouhé tři měsíce, ale i ty stačily pouze k tomu, aby 
se mu zacelily rány. Kontrakce z popálení ukázaly, že Odzera bude třeba dopravit do Dillí a za-
řídit náročnou transplantaci kůže.

První plastická operace krku – léto 2008

Odzer po druhé plastice Cestou do Dillí musíme přejít průsmyk ve výšce 5 100 mnm

Na první plastickou operaci jsme jej do hlavního města Indie odvezli v létě 2008. Doktoři udě-
lali maximum, ale bylo jasné, že operací bude třeba více. 

A tak jsme v létě 2008 vyhlásili sbírku, abychom Odzerovi mohli zajistit druhou plastiku. Na účet 
se nám sešlo bezmála sedmdesát tisíc korun, díky nimž jsme malého mohli letos v únoru od-
vézt znovu do Dillí. Pomohlo nám i Občanské sdružení Bolí to, které Odzerkovi zajistilo speci-
ální dlahu.

Zima 2009 byla obzvlášť drsná, hlavně díky nezvykle dlouhému sněžení a nebezpečí lavin. 
Museli jsme ujít 250 km po zamrzlé řece a cesta byla obtížná i pro naše místní průvodce, natož 
pak pro nás choulostivé středoevropany.

Po náročném, desetidenním pochodu v mrazivém počasí a po zamrzlé řece, jsme vyčerpaní 
dorazili do Kargyaku, abychom si tam Odzera vyzvedli. Netrpělivě tam na nás čekali i jeho ro-
diče. Pak následoval přesun do nemocnici Safdarjang v Dillí, kde „malému yakovi“, jak jej tam 
přezdívají, provedli plastiku podpaždí a loktu pravé ruky. 

Druhá úspěšná operace podpaží a lokte – březen 2009

Krteček pomohl Odzerovi krátit dlouhou chvíli 
V indických nemocnicích je nutné, aby tam s dětmi zůstal doprovod, který se o ně postará. 
A tak jsme s Odzerem v nemocnici zůstali už podruhé my. Dlouhou chvíli jsme si krátili čtením 
příběhů. Malý si nechal i několik hodin denně předčítat a jeho nejoblíbenější knihou byl bez-
konkurenčně český Krteček a autíčko. 

Po propuštění z nemocnice Odzer strávil ještě měsíc v internátní škole v Manali, kde čekal, až 
roztaje sníh a on se bude moci vrátit domů k rodičům do Kargyaku. Ve škole má i staršího bra-
tra a několik dalších dětí ze své vesnice, takže se mu ani nestýskalo. Dnes už je doma a pilně 
rozcvičuje ramenní a loketní kloub, které byly kvůli popáleninám téměř dva roky nepohyblivé. 

Co bude dál?

V nemocnici v Dillí Doma v kuchyni

Odzer se pomalu připravuje na další, v pořadí třetí plastickou operaci. Tentokrát by mu měla 
pomoci rozhýbat prsty pravé ruky. Do Dillí ho chystáme převézt v listopadu 2009.

Více se dozvíte na www.blueland.cz 

Prosím podpořte nás: č.ú. : 221258195/0300 
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Váš příspěvek pomůže!

 Domů zbývá ještě pár hodin jízdy Na výletě v Agře - Táj Mahal

Mockrát děkujeme Vám všem, kteří nám pomáhají. Julley.

ODZEROVA OPERACE


